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ATA DA REUNIÃO PRESENCIAL ATENDENDO AO REQUERIMENTO 

Nº55/2021 DE AUTORIA DOS VEREADORES MARCELO MACEDO, PEDRO 

ULISSES COIMBRA VIEIRA, JOSEÉ SALES DE SOUZA E JOSÉ ANTUNES 

VIEIRA, REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, NO DIA 

VINTE DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE QUATRO. (20-08-2024). 

Ao vigésimo dia do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, terça-feira, às 

quatorzes horas e trinta e um minutos, foi realizada a reunião presencial atendendo ao 

Requerimento nº55/2022 de autoria dos Vereadores Marcelo Macedo, Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira, José Sales de Souza e José Antunes Vieira, para tratar sobre: Ações 

desenvolvidas pela CEDRO Mineração no Município de Mariana. Participaram da 

reunião: O Vereador Marcelo Macedo. Registraram Presença: Marcus Otávio 

Mariani Nogueira, especialista de relação com a comunidade institucional da Cedro. 

ABERTURÁA: “Em nome de Deus e do Povo Marianense, havendo número 

regimental”, o Vereador Marcelo Macedo iniciou os trabalhos, cumprimentando o Sr. 

Marcus Mariani e solicitou à Secretaria que realizasse a leitura do oficio. 

Seguidamente, iniciou a reunião e explicou o motivo de realizarem as reuniões 

mensais com as Mineradoras do Município de Mariana, que seria informar a 

população sobre como estão atuando no Município. Com a palavra, o Sr. Marcus 

agradeceu ao convite para participar da reunião e prosseguiu para uma apresentação 

de Slides com os pontos principais da CEDRO Mineração em Mariana. Explicou que 

a CEDRO atuou desde a sua criação visando melhorias contínuas nas comunidades 

próximas, por meio de projetos culturais, sociais e esportivos. Frisou que possuem 

dois anos atuando no Município de Mariana no setor de Mineração, onde mais de 

cinquenta milhões de projetos foram investidos somando aproximadamente o valor de 

dez milhões de reais em investimentos diretos e através da Lei de Incentivo: Rouanet, 

Esporte, Fia e Idoso. Seguidamente destacou que, apoiaram mais de dez projetos 

relacionados à saúde, exemplificou: Hospital da Baleia, Santa Casa, Mário Penna, 

Assopoc, APAE, Instituto HAHAHA, Divina Providência e setores como do 

ciclismo, mágica, dança e inclusão a cidadania, Tal como, no setor de esporte foram 

realizados projetos como futebol, vôlei, judô, basquete e esporte paraolimpicos. 

Informou que foi liberado um aporte para Mariana com um projeto paraolimpico, 

aprovado pela Câmara Legislativa, que está próximo de iniciar, além disso pretende 

atender jovens e crianças deficientes nos distritos de Mariana. Prosseguiu 

apresentando os investimentos sociais da CEDRO em parceria com a Prefeitura 

Municipal, explicou que realizaram importantes melhorias no trecho da MG 129, para 

ampliação da pista e criação de rotatórias que irão garantir mais segurança e 

acessibilidade para os moradores do seu entorno e condutores de veículos que 

trafeguem pelo local. Apresentou um slide com imagem do trecho da MG- 129 do 

distrito de Camargos, que é utilizado pela operação da CEDRO vinte e quatro horas 

por dia que realiza umectação e manutenção nas vias. Acrescentou que a CEDRO tem 
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apoiado pelo segundo ano consecutivo o evento de IRON BIKER e BIKE STATION 

que trazem lazer, saúde e promovem a economia local. Seguidamente, apresentou as 

duas obras que foram efetuadas no Morro Santana no ano de dois mil e vinte e três, 

com um sistema de drenagem na rua Ouro que era uma demanda dos moradores, pois 

no periodo de chuvas estavam sofrendo com inundações dos imóveis próximos ao 

córrego onde foram implantadas novas passarelas, bem como a construção de um 

parquinho devido ao fato de não haver espaço de lazer infantil. Complementou sua 

apresentação informando que a CEDRO patrocinou o projeto Mariana Interativa do 

Instituto Memento, contando com o Vitor e Cristiano a frente do projeto de 

digitalização do acervo histórico do Município, que tem como objetivo propiciar 

acesso interativo e imersivo à história e patrimônio cultural da cidade de Mariana, no 

qual o visitante poderá conhecer os seus pontos turísticos, interagir com fotos e 

objetos 3D. Ressaltou que o projeto foi aprovado pela Lei Rouanet e que será 

realizado um segundo aporte pela Lei sendo que possivelmente no início do ano de 

dois mil e vinte e cinco estará finalizado o projeto. Somou a apresentação o histórico 

de participação comunitárias periodicamente realizada no distrito de Camargos, o dia 

doação para entrega dos uniformes para o Campeonato Marianenses de Futebol, o 

cine Brasil uma exibição de cinema no Morro Santana e no Centro de Mariana e a 

Equoterapia Pequeno Artur localizada no Bouganville. Acrescentou as reuniões e 

participações comunitárias, destacou o projeto Mano Down e a elaboração do livro 

que retrata a história de Minas Gerais através das fazendas presentes no Estado, bem 

como a participação no natal de Mariana através da Lei Rouanet e da Lei de Incentivo 

à Cultura e Shows realizados no Município. Sublinhou os eventos sociais que 

ultrapassaram o Município, exemplificou: Ações na Casa de Maria em Contagem, 

Doações para vítimas das chuvas em Nova Lima, Apoio ao CAPE, ASSOPOC, Feira 

de Artesanato, ARMATRUX, Matenar, CINEOP, História Centenária do Cruzeiro, 

CINE BRASIL, Viaduto das Ártes, Natal Luz, Fazendas Minerais, Músicas no 

Hospital, Orquestra em Cena, Teatro SESI, Osquindoteca, Instituto HAHAHA, 1º 

Vila Encantada de Tiradentes, Formação de Átletas- MTC, Circuito Esportivo Mano 

Down, Ginástico, Escola do Futuro- INST= GALO, ADMH-Futebol Social de NL, 

Sergio Sette Câmara, Hospital Mário Penna, APAE, Ler é Viver, Quik Cidadania, 

Santa Casa e outros. Com a palavra, o Sr. Marcus retomou a apresentação ao 

Municiípio de Mariana e seguidamente compartilhou uma informação sobre a 

ferramenta de gestão, que a CEDRO Mineração utilizou para a limpeza e umectação 

da MG- 129 e o reporte diário com fotografias no período de vinte e quatro horas, em 

um relatório para monitoramento das vias próximas à Camargos e Buganville, 

constatando a varrição, mecânica, manual e a lavagem das vias. Finalizou sua fala, e 

informou que recentemente foi criado um canal de relacionamento com a CEDRO, 

para que a população realizasse denúncias ou propostas de projetos. Acrescentou que, 

as duas obras do distrito de Camargos já estão em segmentos e que foi criada uma 

"kick off” para moradores terem menos transtornos ao se deslocarem pelas vias em 

obras. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo agradeceu a apresentação e 
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explicou que o motivo para que as reuniões com a Mineradora ocorressem 

mensalmente é, estabelecer esclarecimentos para a população de Mariana sobre as 

ações realizadas no Município. Informou que, na reunião no período da manhã foi 

deliberado que fosse enviado um ofiício convocando as mineradoras do Município, 

posterior ao período de eleição para uma reunião sobre “populações flutuantes 

aproximadamente o número de cento e cinco mil” para construir tratativas corm as três 

mineradoras CEDRO, SAMARCO e Vale sobre como amenizar esses impactos 

sociais no sistema público do Município. Afirmou que existem aproximadamente 

“trezentos e sessenta alojamentos na cidade de Mariana” em ato contínuo, disse que 

encaminharam ofício para a CEDRO pois é necessário construir resolutivas, mas que 

compreende a demanda de mão de obra extrema em vista que, o Município não 

consegue fornecer o suficiente. Destacou que as próximas pautas com as Mineradoras 

serão sobre esse tema e abordarão a necessidade de diversificação econômica, pois o 

minério irá acabar e o Município precisa prosseguir. Afirmou que participou das 

reuniões em Camargos juntamente com o Vereador José Sales, atendendo às 

reivindicações da população sendo que uma das principais tem sido a obra da praça 

que já está em andamento. Acrescentou que deveriam pensar numa rota para o distrito 

de Camargos pois é o primeiro distrito de Mariana da vila real e de interesse turístico. 

Agradeceu a presença do Sr. Marcus , reafirmou que a partir de outubro realizarão 

uma reunião com todas as mineradoras presentes, contando com o Poder Executivo, 

Poder Legislativo e a População de Mariana para construir o melhor para o 

Municipio. Com a palavra o Sr. Marcus agradeceu ao Vereador Marcelo Macedo pela 

oportunidade e salientou que teve a oportunidade de participar de duas reuniões com 

a Secretaria de Desenvolvimento Social sobre o tema da população flutuante e que 

estariam atentos às tratativas, Destacou que a CEDRO Mineração elaborou uma 

tratativa de contratação local, pois desejam inserir a população de Mariana na 

Mineradora e junto com o “Sistema S', qualificar a população para empregá-los, além 

disso destacou que gostariam de contar com o poder Público para transformar 

Camargos em um potencial turístico do Município. Finalizando, agradeceu a todos e 

reafirmou o compromisso da CEDRO Mineração com Mariana. Palavra livre: 

ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, “em nome de Deus e do povo 

Marianense,” o Vereador Marcelo Macedo agradeceu a presença de todos e encerrou 

a reunião às quinze horas e três minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, que será 

assinada. ( 


